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Міністерства освіти і науки України від 24.07.2023 № 883) 

  



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

У контексті сучасних освітніх пріоритетів мета навчання української літератури в 7–9 

класах – розвиток компетентних учнів-читачів та учениць-читачок, здатних до творчої 

самореалізації в сучасному цифровому суспільстві, виховання національно свідомих 

громадян України, формування патріотизму, гуманістичного світогляду, національних і 

загальнолюдських цінностей на прикладі високохудожніх надбань класичної та сучасної 

української літератури. Відповідно до мети визначено завдання навчання української 

літератури в 7–9 класах – ознайомлення учнів/учениць із високохудожніми творами 

класичної та сучасної української літератури різних родів, жанрів, мистецьких напрямів і 

течій; розвиток художнього сприймання навколишнього світу; формування вмінь 

аналізувати та інтерпретувати художні твори з урахуванням їх жанрової специфіки, 

історичного, соціокультурного, мистецького контексту та світоглядної позиції 

письменника/письменниці; оволодіння теоретико-літературними поняттями для цілісного 

осмислення художніх творів; поглиблення вмінь самостійної дослідницької діяльності; 

розвиток творчих здібностей, усного й писемного мовлення; удосконалення навичок 

виразного читання; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду та естетичних смаків; 

підвищення рівня загальної культури учнів/учениць. Змістове наповнення модельної 

навчальної програми корелює із вимогами Державного стандарту базової середньої освіти 

щодо формування читацької як предметної, ключових компетентностей і наскрізних умінь 

учнів та учениць 7–9 класів. Структура програми включає результативні, змістові та 

процесуальні складники. Рубрика «Очікувані результати» розроблена згідно з чотирма 

групами вимог до обов’язкових результатів навчання учнів 7–9 класів, що індексовані в 

Державному стандарті базової середньої освіти щодо мовно-літературної освітньої галузі. 

У програмі очікувані результати навчання конкретизовано з чіткім зазначенням індексу в 

послідовності: усна взаємодія (слухання); сприймання, аналіз, інтерпретація, критичне 

оцінювання текстів (читання); висловлювання думок, ставлень (говоріння); власна мовна 

творчість (письмо). Змістовий складник – рубрика «Пропонований зміст навчального 

предмета» – це різножанрові художні твори для текстуального вивчення і позакласного 

читання. Їх добір зроблено з урахуванням художньої вартісності, ідейно- 3 тематичної 

значущості, вікових особливостей естетичного сприймання підлітків, їхніх читацьких 

інтересів і пізнавальних можливостей. Текстуальне та позакласне опрацювання художніх 

творів, вивчення поезії напам’ять має рекомендаційний характер. Відтак 

учитель/учителька, враховуючи рівень загальноосвітньої підготовки учнів/учениць, їхні 

читацькі, пізнавальні інтереси та потреби, власний фаховий досвід і методичні 

напрацювання, мають змогу на основі чинної модельної начальної програми розробити 

навчальну програму з української літератури, змістове наповнення якої буде орієнтовано 

на результативне досягнення задекларованих в Державному стандарті базової середньої 

освіти очікуваних результатів навчання української літератури на базовому предметному 

циклі. Твори для позакласного читання (ПЧ) подано до кожного тематичного розділу 

модельної навчальної програми. Вони ідейно-тематично співвідносяться з художніми 

творами для текстуального опрацювання, що сприятиме поглибленому засвоєнню 

учнями/ученицями навчальних тем. Учитель/учителька мають змогу формувати коло 

читання учнів/учениць упродовж усього навчального року та, орієнтуючись на їхні читацькі 

інтереси, а також власні методичні напрацювання, проводити один-два уроки позакласного 

читання на семестр у межах певного тематичного розділу. Курс української літератури для 

7 класу побудовано як логічно обґрунтоване продовження вивчення художніх творів за 

тематично-жанровим принципом із дотриманням хронологічної послідовності щодо 

презентації письменницьких персоналій у межах тематичного розділу. Опрацювання 

навчального матеріалу із його поступовим ускладненням на основі ідейно-тематичних і 

жанрових зв’язків зумовлене віковими особливостями художнього сприймання 

семикласниками/семикласницями. Рекомендований зміст модельної навчальної програми 



для 7 класу включає художні твори про історичне минуле України, українську ідентичність, 

на воєнну тематику, про формування характеру та життєві випробування особистості. 

Також представлено твори, що викликають жвавий читацький і пізнавальний інтерес у 

семикласників/семикласниць. Їх цікавлять детективні, пригодницькі та фантастичні твори, 

а також твори про розкриття підліткових тем, зокрема взаємин із ровесниками й людьми 

старшого покоління, пригоди, фантастика, перше кохання тощо. Такі тексти також 

запропоновано модельною навчальною програмою. У 7 класі вивчення української 

літератури представлено такими тематичними розділами: «Вступ», «Пісенна лірика», 

«Історичне минуле України», «Ми – українці!», «Характер і доля людини», «Краса 

людських взаємин», «Літературний 4 детектив», «Пригоди і гумор», «Фантастичні пригоди 

та фентезі», «Література рідного краю», «Найцікавіше з літературних новинок», 

«Узагальнення та систематизація вивченого». Для текстуального розгляду рекомендовано 

твори, що ввійшли до «золотого» фонду української класики для читання старшими 

підлітками: лірика Тараса Шевченка, Богдана Лепкого, Василя Симоненка, Ліни Костенко, 

епічні твори Івана Франка, Володимира Винниченка, Андрія Чайковського, Анатолія 

Дімарова, Григора Тютюнника та ін. Також рекомендовано твори сучасних українських 

письменників, зокрема Галини Пагутяк, Андрія Кокотюхи, Наталки Малетич, Катерини 

Штанко та ін. Тематичні рубрики «Література рідного краю», «Найцікавіше з літературних 

новинок», а також «Узагальнення та систематизація вивченого» є усталеними як для 

адаптаційного, так і базового предметного циклів навчання української літератури. 

Навчальний час, що передбачений розділом «Найцікавіше з літературних новинок», 

орієнтований на системне проведення уроків щодо ознайомлення з художніми творами 

сучасної української літератури за вибором учителя/учительки та учнів/учениць. 

 







































 

 

 

 

 

 





 









  

  



НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1. Державний стандарт базової середньої освіти. Постанова КМУ № 898 від 30.09.2020 р.: https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-deyaki-

pitannya-derzhavnih-standartiv-povnoyi-zagalnoyi-serednoyi-osviti-i300920-898  

2. Закон України «Про освіту» (Прийняття від 05.09.2017. Набрання чинності 28.09.2017): https://osvita.ua/legislation/law/2231/  

3. Закон України «Про повну загальну середню освіту» (16 січня 2020 р.): https://osvita.ua/legislation/law/2232/  

4. Методичні рекомендації для розроблення модельних навчальних програм: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/rizne/2021/03/25/metod.pdf  

5. Модельна навчальна програма «Українська література. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Архипова В.П., 

Січкар С.І., Шило С.Б.) (наказ Міністерства освіти і науки України від 12.07.2021 № 795): 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-

poetap.z.2022/Movno-literat.osv.hal/Ukr.lit.5-6-kl.Arkhypova.Sichkar.Shylo.14.07.pdf  

6. Підручник: Авраменко О. М. Українська література: підручник для 6 класу закладів загальної середньої освіти. К.: «Грамота», 2023: 

https://drive.google.com/file/d/116cDy695K2vSt9M3UjxRQzzopQjirsrk/view   

7. Типова освітня програма для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти (Наказ МОН від 19.02.2021 р. № 235: 

https://mon.gov.ua/storage/app/uploads/public/602/fd3/0bc/602fd30bccb01131290234.pdf 

8. Зміни до типової освітньої програми для 5-9 класів загальної середньої освіти:  наказ МОН № 1120 від 09.08.2024 

9. Наказ МОН 1093 від 02.08.2024 Про затвердження рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання. 

10. ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО 2024-2025 НАВЧАЛЬНОГО РОКУ, КВНЗ 

ВАБО. 

11. Методичні рекомендації щодо викладання предметів мовно-літературної освітньої галузі (українська мова та література, зарубіжна 

література, польська мова, інтегровані курси) в закладах загальної середньої освіти Вінницької області у 2024/2025 н.р. 
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